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  د عاطف خليفة

  منتدي روضة العلوم الطبيعية

   )١( نموذج امتحان رقم 

   ساعات٣ : الزمن المحدد للإجابة

   فقطأسئلةأجب عن خمس 

   :الأولالسؤال 

   ١٩ ، ١٧ ، ٦ ، ١ التوالي الذریة على أعدادھا  أربعة عناصر   أ ، ب ، جـ ، د : أولا

  . بین كیف تستخدم ھذه العناصر فى تكوین –أ 

  ) قطبیھ   تساھمیھ  رابطة– رابطة تساھمیة نقیھ –رابطة أیونیة      ( 

  . اذكر اسم المركب الكیمیائى الناتج ونظام التھجین ونوع الرابطھ عندما – ب

  )أ (   ذرات من العنصر أربعمع   ) ب (    ترتبط ذرة من العنصر – ١    

  )أ (  ذرات من العنصر أربع مع   )ب (  ترتبط ذرتین من العنصر – ٢    

  وما اسم ) ب (  بین ذرتین من العنصر المتكونة          وما نوع الروابط 

  .          الاوربیتالات التى تتداخل لتكوین مثل ھذه الروابط 
  

   :تىعلل لما یا: ًثانيا 

   القویةالأحماض بروتونات فى محالیل أو لاتوجد ایونات ھیدروجین موجبھ – ١     

  .باختزال اكاسیدھا ) أ  ( الأولى صعوبة تحضیر عناصر المجموعة – ٢     

  

   :السؤال الثانى

  : فیما یلى لتكمل بھا العبارات الاتیھ الأقواساختر الاجابھ الصحیحھ من بین  : أولا

   یتلون المحلولIII محلول ثیوسیانات البوتاسیوم الى محلول كلورید حدید  إضافةند  ع– ١      

  )ازرق قاتم ) جـ ( احمر دموى     ) ب ( احمر طوبى   ) أ ....................  (  (             بلون 

  یونات الناتجة بین جزئیاتھا وبین الاالضعیفة الاتزان الذى ینشأ فى محالیل الالكترولیتات – ٢      
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 ٢

  ) التساھمى - جـ -  الایونى  - ب -  الدینامیكي –أ .................. (             عنھا یسمى بالاتزان 

   فى مستوى فرعى معین الإلكترونین القاعدة التى تنص على عدم حدوث ازدواج بین – ٣      

  .بقاعدة             الا بعد ان تشغل اوربیتالاتھ فرادى أولا تسمى 

  ) ھوند -  جـ  - ھایزنبرج   –  ب -   ىبرا ول دى –أ             ( 

  ................. الامائیة مع الجیر الصودى ینتج الصودیوم  التقطیر الجاف لأسیتات أو خلات – ٤     

  )   میثان  - جـ  -   حمض اسیتك  - ب -  حمض بنزویك  -أ (             

  ..................... ھو H2O2د الأكسجین فى مركب فوق اكسید الھیدروجین   عدد تأكس– ٥     

  )     صفر -         جـ  ١-      -                    ب ٢-      -أ (            

  ....................... مع  الایثیلین جلیكول  من تفاعل  الداكرون  یتكون– ٦     

   )حمض تیرفیثالیك  -جـ  حمض الفیثالیك  –               ب یكالایثانو –أ (            
  

ًثانيا
  مع كتابة المعادلات وشروط التفاعل. كیف تحصل على كل من  : 

  . من البنزین العطرى طولوین  أرثو برومو – ١      

   .من بروبین ن   بروبانو- ٢      

   :السؤال الثالث

ًأولا
  :لیة لدیك العناصر والمركبات التا : 

  –ماء مقطر   – حمض كبریتیك مركز – كلورید أمونیوم – حدید – نحاس –       خارصین 

  . ،  المركبات فى الحصول على  كیف تستخدم ھذه المواد – نترات بوتاسیوم –       جیر مطفأ 

  النیتریك بطریقتین  اكسید -  الامونیا بطریقتین                                              ب –       أ 

   ،  فوق اكسید نیتریك-       جـ 
  

ًثانيا
    فولت على التوالى اكتب٠.٤٢.٠.٧٦  جھود تأكسدھما على التوالى   B  ، Aعنصران    :  

  .ً الرمز الاصطلاحي للخلیة الجلفانیة التى یمكن تكوینھا علما بأن كل منھما ثنائى التكافؤ         

  دافعة الكھربیة للخلیة وھل یصدر عنھا تیار كھربى ام لا مع التعلییل   احسب القوة ال      

  ) . كاثود ( وأیھما یعمل ) أنود ( ً    موضحا أي العنصرین یعمل      

ًثالثا 
  :كیف یمكنك إجراء التحویلات الأتیة : 

   .لمیثان الى غازات مختزلة  ا– .                                    كربید كالسیوم من الاسیتالدھید -        
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 ٣

   : السؤال الرابع

ًأولا
  :اكتب المصطلح العلمى لكل من العبارات التالیة  : 

   أنظمة یتم فیھا تحویل الطاقة الكیمیائیة الى طاقة كھربیة نتیجة عملیتى اكسدة واختزال– ١       

  .             تحدث بشكل تلقائى مستمر 

  .ًھا الدھون أو الزیوت مائیا فى وجود مادة قلویة قویة  عملیة تتحلل فی– ٢        

  .  عملیة تنقیة للخامات من الشوائب بإضافة ماء وزیت ثم امرار تیار من الھواء القوى - ٣        

  .  أیون یتكون من إرتباط جزئى غاز الفوسفین مع أیون الھیدروجین - ٤        

  )البریلیوم ،  اللیثیوم –الھیدروجین ( صر بخلاف   نظریة تفترض أن جمیع العنا- ٥        

  .               تمیل للوصول للتركیب الثمانى 

   عملیة یتم فیھا خلط أوربیتالات ذریة تختلف عن بعضھا فى الطاقة لتتكون أوربیتالات– ٦        

  .              متكافئة فى الطاقة 

  

ًثانيا
  .ة معادلات وشروط التفاعل مع كتاب.  كیف تحصل على كل من   : 

  . الطولوین من الاسیتلین – ١         

   .II  من أكسالات الحدید III  أكسید الحدید - ٢         

   .حمض بنزویك  بنزامید من - ٣         

  . حمض البكریك من الفینول  - ٤         

  

ًثالثا
  -:أكمل المعادلات الاتیة  : 

  

++2SO4====è ……+……+…..+2H2O   1 .  Pb + …………+4 H   

 2 . CH3OH   ……[O]……> …………+…………  

  

 3 . CaC2 + N2…………....>  .……..…+…………  

vb/com.abnorkemiathanwya.www://http/  

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com
http://www.pdffactory.com


 ٤

  د عاطف خلیفة

   :السؤال الخامس

ًأولا 
  )ب ( ود ما یناسب العم) أ ( اختر من العمود : 

  )ب )                                                            ( أ (                 

  .تدخل في الدھانات والبلاستیك والاحبار والمبیدات –أ                      حمض الستریك – ١

٢ – H2 + CO              مادة مؤكسدة ومطھرة –  ب .  

  . تلوین الزجاج -ة      جـ ـ موصلات الكترولیتی– ٣

   .دھان موضعي یمتص عن طریق الجلد لتخفیف الاورام – د ــــــــــــــــــام      تلبید الخ– ٤

  . المواد التى توصل التیار الكھربى عن طریق حركة أیوناتھا -  ھـ     عدید كلورو ثنائي الفینیل – ٥

   . للفاكھة المجمده لیحاقظ علي لونھا وطعمھایضاف –  و     زیت المروخ              . – ٦

  . الكشف عن نسبة الرطوبة فى الجو –    ز   لت ــــــــــــــــــــــ الكوب– ٧

  . تستخدم فى اختزال الھیماتیت الى حدید اسفنجى –البوتاسیوم      ح  برمنجنات – ٨

  جمیع حبیبات الخام الناعمة الى حجوم عملیة یتم فیھا ت–                                       ع 

  .                                             تناسب عملیة الاختزال 

  

ًثانيا
  -: اكتب الصیغ البنائیة لكل من  -ا  :

   .بروبانوات المیثیل – ٣حمض السلسلیك – ٢       الھالوثان – ١        

            مل حمض كبریتیك احسب ٨ مولاري مع ٠.١ مل من ھیدروكسید صودیوم ٢٠  تعادل -    ب 

  مولاریة الحمض

  : علل لما یأتي  : ثالثا

   13AI )( أقل صلابة من الالمونیوم  ) 11Na  (  الصودیوم – ١         

   .الفینول اعلي حامضیھ من الایثانول – ٢         

   .كثافة  الاكسیجین اعلي من كثافة الھیدروجین – ٣         

  . ارتفاع درجات غلیان وإنصھار العناصر الانتقالیة – ٤         
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 ٥

  

  - :السؤال السادس

ًأولا
  :أكمل الفراغات فى العبارات التالیة ثم أعد كتابتھا كاملة فى ورقة الاجابة  : 

   لتنقیة النحاس من الشوائب بواسطة التحلیل الكھربائى نجعل النحاس– ١          

  .........................خلیة التحلیل المراد تنقیتھ فى 

  ىـــوتتحلل ف............. ، ............  تتحلل استراسیتات الایثیل فى وجود الامونیا الى – ٢       

  ..................، ................              وجود الصودا الكاویة الى  

   ...................لكانات من الأالھكسان بینما  .............. كانات من الاالسیكلوھكسان  یعتبر – ٣       

  .............. ذره ھو١٢= الالكاین الذ عدد ذراتھ– ٤       

  

  .وضح بالمعادلات الرمزیة مایحدث فى الحالات الأتیة مع ذكر شروط التفاعل  : ثانيا

  . الایثانول وحمض الكبریتیك المركز تسخین مخلوط – ١       

  . تسخین الحدید مع حمض الكبریتیك المركز الساخن – ٢       

  . التحلل المائى للكلورو بنزین – ٣       

  . من سكر الجلوكوز بولي اثیلین  الحصول على – ٤       

  

ًثالثا 
   -: ما أثر الحرارة على كل من : 

   .//كبریتات الحدید – ١        

  . السیــــدریت – ٢        

  . نترات الصودیوم – ٣         
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 ٦

  ) ٢ (نموذج امتحان رقم 

  ساعات ٣ :الزمن المحدد للإجابة

   :اجب عن خمس أسئلة فقط

  :السؤال الأول 

  :فى التفاعل المتزن التالي : أولا 

CH3COOH + H2O= CH3COO‾ + H3O+ 

   .كیف تؤثر كل من التغیرات التالیة على تركیز الأسیتات

   . قطرات من حمض الھیدروكلوریكإضافة  -        أ

   . اضافة قطرات من حمض ھیدروكسید الصودیوم–ب       

  : اكتب الصیغ البنائیة لكل من : ثانيا

 اللاكتیكحمض  - ٢ )                صلب او سائل  ( جلسرید -١

 الاسبرین - ٤                                  بنتاین -١كلورو -٣– ٣

  من حمض الاستیك)٤(مع كتابة معادلات الحصول على المركب رقم      

  :على ضوء معلوماتك الكیمیائیة وضح كیف:ثالثا

   التمییز بین  فىII ِنحاس وكبریتات  تستخدم محلولا رائقا من كبریتات الالومنیوم–ا   

  .ھیدروكسید امنیوم ، ھیدروكسید صودیوم      

 برادة حدید للتمییز بین حمض نیتریك مركز وحمض نیتریك مخفف یستخدم –ب  

   :السؤال الثانى

  اوجد: اولا

   جم كلورید فضة٠.١٢٩كمیة الكلور الموجودة في راسب  -١

  )Na=23( جم صودیوم٢٠ عدد ذرات الصودیوم الموجودة في  -٢

  سبة المئویة للحدید في اكسید الحدید المغناطیسيالن -٣
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 ٧

   : ثانيا

  :احسب عدد تأكسد النیتروجین فى ) ١(

NO2    -    N2    -    N2O3      -     NH3   
  : رتب العناصر الآتیة حسب ازدیاد السلبیة الكھربیة لكل منھا )٢(

  سفورو الف -   الكلور  -م    الماغنسیو  -     الكبریت   

  :أذكر استخداما واحدا لكل مما یاتى :  لثاثا

   سینامید الكالسیوم-٢                                     الایثیلین جلیكول-١

   سبیكة الفرومنجنیز-٤                                   د د ت -٣

  : السؤال الثالث

  : علل لما یأتي : أولا

   .تفاعل تامتفاعل نترات الفضة مع كلورید الصودیوم  -١

 .م عند تحضیر حمض النیتریك فى المعمل ١٠٠عدم ارتفاع درجة حرارة التفاعل عن  -٢

  .الفریون افضل من النشادر فى عملیات التبرید -٣

  .ھة الایثینااضافة حمض كبریتیك عند ام -٤

  .، التأكل  فلز نشط كیمیائیا لكنة یقاوم عوامل الصدأ الكروم -٥

  .ى لحظة فى أالإلكترونیستحیل عملیا تحدید مكان وسرعة  -٦

  .الالكانات خاملة نسبیا كیمیائیا -٧

   . ماء المطر حامضي -٨

   والاختزال الأكسدةعرف كل من التأكسد والاختزال ثم وضح التغیرات الحادثة من حیث :  ثانيا

 : التالي الكیمیائيفى التفاعل           

2H2S +SO2        =====>      2H2O + 3S  

  .عل اكسدة ، اختزال ،تفكك حرارى ،تفاعل تكوین ملح داخل الفرن العالىاكتب تفا:  ثالثا

  : السؤال الرابع

ما نواتج ھیدرة كل من المركبات التالیة فى الظروف المناسبة لكل منھا ووضح اجابتك : ) أ(  : اولا

  :بالمعادلات
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 ٨

C2H2    __C3H4     __  CH3COOC2H5   __C2H4 
  .مض سلفونیكحتحصل على بنزین  كیف ھكسان عادي من -     ب 

  من دراستك لعناصر الدورة الثانیة بالجدول الدوري :  ثانيا

I A       II A      III A     IV A     V A      VI A     VII A  

3Li          4Be       5B          6C          7N         8O          9F  
 

   :أجب عن الأسئلة الآتية

  . بزیادة العدد الذرى(9F)الى عنصر الفلور( 3Li) جھد التأین من عنصر اللیثیوم لماذا یزداد -١

 . یعتبر الفلور اقوى العناصر اللافلزیة فى الجدول الدورى وضح ذلك -٢

 .ما ھى العلاقة بین النشاط الكیمیائى وقیم كل من جھد التأین والسالبیة الكھربیة -٣

 .م والنیتروجین عن التدرج فى ھذه الدورة لعنصر البریلیوالالكترونيلماذا یشذ المیل  -٤

 عند اتحاد عنصر من المجموعة الاولى مع احد عناصر المجموعة السابعة ھل المركب  -٥

 .  إجابتكفسر   لا  أم الكھربي ومحلول ھذا المركب یمرر التیار  تساھمي  أم أیونىیكون      

   :السؤال الخامس

   :تي الأئيالكیمیاخلیة جلفانیة لھا التفاعل : أولا

H2   +   CU²+  =====>  2H+    + CU   

( g )       ( aq )                ( aq )      ( s )    

   الخلیة ،في الخلیة موضحا العامل المختزل والعامل المؤكسد لھذه الاصطلاحياكتب الرمز 

  . فولت) ٠ ٫٣٤-( ثم احسب قیمة القوة الدافعة الكھربیة لھا علما بأن جھد تأكسد النحاس 

  . شوائبھ اشرح كیفیة تنقیة فلز النحاس من الكھربيباستخدام خلیة التحلیل : ثانيا
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 ٩

  ) ب ( ما یتناسب مع العمود)  ا ( اختر من العمود : ثالثا

                           )ب                                  ( )أ (   

  فى جزئى العنصر یساوى صفر -    ا       الھیدروجینیةالرابطة  -١

   لیس لھا وجود مادى-   ب      ــــــول    انــثـــ الای-٢

  لة مركبات تستخدم فى تثبیت الاصباغ-  ج     ـــــین     لـــتیــ الاس-٣

  لة مركبات تستخدم فى صناعة الحبر السرى- د     ــــــــــــوبلت      الك -٤

  یزیل لون البروم المذاب فى رابع كلورید الكربون-ھـ    ـــــــــــــروم       الك -٥

                                                                                                                   الكبریتیك المركززین حمض سلفونیك بتفاعلة مع حمض  یعطى بن- و     ـــــــدد التأكسد    ع -٦

                                  یستخدم فى صناعة المشروبات الكحولیة-زالروابط الایونیة            -٧

 صناعة العطور یستخدم فى -   ح      البنزیلاسیتات  -٨

   یستخدم فى تحضیر اسیتات الایثیل-ط                                          

   قوي جذب كھربي ضعیفة بین الجزیئات بسبب ذرة الھیدروجین - ى                                         

  : السؤال السادس

  : كیف تحصل على كل من الاتى مع كتابة معادلات التفاعل:  أولا

  الفینول من ھكسان حلقي  - ٢      ستیلینارثوكلورو طولوین من الا -١

   الطولوینالبنزامید من  - ٤          من السییدریتIII اكسید حدید - ٣

  

   . عامل مختزل II كبریتات الحدید أنكیف تثبت بالمعادلة الكیمیائیة  -١:  ثانيا

  صاص الحامضیھ  شحن بطاریة الر-٢ قانون جاي لوساك   -١ ما المقصود بكل من  -٢         

  : الآتیة المعادلات أكمل:  ثالثا

1. 2KNO3  +  H2SO4  →   ……….…. + ………….. 

2. FeSO4   →  …………  +…….…… + …………..  

3. Zn + 2NH4+ + 2MnO2  →……..…… + …….……..  

4. C2H2  +  2HI→……….….. …+ ……..……  
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 ١٠

   )٣( نموذج امتحان رقم 

   :السؤال الاول

  :لكیمیائیة التالیة فى التفاعلات ا : أولا

  ) .أ (  المتزنة فى القسم الأنظمةالتى تعمل على زیادة تكوین نواتج ) ب (  اكتب رقم العبارة من القسم 

  )ب ( القسم )                                           أ (                          القسم 

  . زیادة الضغط – ١               PC15 ======> PC13 + C12     -أ 

  . رفع درجة الحرارة – ٢                2NO2 =========> N2O4 –ب 

  .  تقلیل الضغط - ٣          N2 + O2 =======> 2NO -  طاقة  -جـ 

  درجة الحرارة خفض – ٤           H2 + C12======> 2HC1+  طاقة  -د 

  .وزیادة تركیز المواد المتفاعلة                                                                                         

ًثانيا
  :علل لما یأتى  :  

   .یستخدم دلیل مناسب في عملیة المعایرة – ١

  . النحاس موصل الكترونى بینما كبریتات النحاس موصل الكترولیتى – ٢

   .البروبان الحلقي مركب شدید النشاط – ٣

   عدد الكترونات مستوى الطاقةإیجادفى  ) N( خدام عدد الكم الرئیسى  یمكن است  لا– ٤

  . الخامس الرئیسي      

  . فى ذرة ما 3f و2d لیس من الممكن تواجد المستویات الفرعیة – ٥

  یتاكسد الكحول الاولي علي مرحلتین والثانوي علي مرحلة واحده – ٦

ًثالثا
  : الكیمیائیة التالیة اكتب الصیغ البنائیة لكل من المركبات :  

   )الفینیلاسیتات ( -٤   لین ی  ھكس- ٣  ثنائى برومو  ٢  ،  ١  )        ( ل  بنتانو- ٣( 
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 ١١

   :السؤال الثانى

ًأولا
  :تیة حسب ازدیاد الصفة الحمضیة لھا  رتب المواد الآ– ١ :  

  .  حمض البنزویك -  أیثیر ثنائي الایثیل  -  حمض الاستیك  -  ك               حمض الكر بولی

   .جامكسان مبتدأ بأحد المركبات السابقة كیف تحصل على – ٢        

   .زویككل من حمض الكربولیك  وحمض البن على  خلیط النیترة ما تأثیر – ٣        

   كیف تحصل علي الایثیر من الایثین-٤         

    ما ناتج ھدرجة  حمض الاسیتیك-٥         

ًثانيا
  ًاكتب معادلة تحضیر حمض النیتریك فى المعمل إرسم جھاز التحضیر معللا عدم إستخدام :  

  .          سدادات من المطاط فى جھاز التحضیر 

    الكلور//لتفاعل  وضح مع كتابة شروط ا– ٢        

  :على كل من 

    البنزین  -          المیثان  

   :السؤال الثالث

    .٥٣ ، ١٧ ، ١٦ ، ١١د  أربع عناصر أعدادھا الذریة على الترتیب ، جـ  ، ب ، أ :  ً أولا

   .الدوري وضح التركیب الالكترونى لكل عنصر مع تحدید موقعھ بالجدول – ١      

  . السابقة أعلى سالبیة كھربیة مع توضیح السبب  أى العناصر– ٢      

  مع الھیدروجین لیتكون ھیدرید العنصر) د ، جـ (  یتحدد العنصرین – ٣      

              أیھما اكثر حمضیة ولماذا  ؟

  .فى الماء وضح التغیرات الحادثة للروابط بین الجزیئات ) جـ (  عند ذوبان ھیدرید – ٤      

  كل على حده مع الاكسجین ) ب ، أ (  العنصران  یتحد– ٥      

  .           ما نوع الاكاسید المتكونة  أذكر أسمائھا الكیمیائیة 

ًثانيا 
   )٠.٧٦-( ،  ) ٠.٨٠( ،  ) ٠.٤-( ر جھود اختزالھا على الترتیب ھى جـ  ثلاث عناص، ب ، أ : 

  .        فولت على الترتیب 

  .لھیدروجین وایھا یقع فوق الھیدروجین فى المتسلسلة  اى العناصر یقع بعد ا– ١     

   .الكیمیائيً رتب ھذه العناصر تصاعدیا حسب زیادة نشاطھا – ٢     

  . العناصر السابقة عامل مؤكسد قوى أي – ٣     
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 ١٢

  . ما ھو عدد الخلایا التي یمكن الحصول علیھا من ھذه العناصر – ٤    

    ثنائي التكافؤ اكتب الرمز الاصطلاحي للخلیةA، ادى التكافؤ أح ) B(  إذا كان العنصر – ٥    

  .ك  للخلیة ، د ،           التي تتكون منھما ثم احسب ق 

   :السؤال الرابع

ًأولا
  :اختر الإجابة الصحیحة لتكمل بھا الجملة الآتیة  :  

  ...................لم فى أوائل القرن التاسع عشر أول من قسم العناصر الى فلزات العا– ١       

    نیولاندز- برزیلیوس                جـ – شرودنجر            ب –                أ 

  ..............  ذرة من عنصر تمثل٦- ١٠ ×٣.٠١كتلة   - ٢       

  مول  -           جـ  مول٢ –         ب  مول٠.٥ –             أ 

  ................ لیتكونایثانوات الایثیل  یتفاعل النشادر مع– ٣       

  اسیتامید  -            جـ فینول أ– بنزامید           ب –             أ 

  .......................... عند ذوبان كربونات الصودیوم فى الماء یكون المحلول الناتج– ٤       

    قلــــوى-           جـ    متعـــادل-  حمضــى           ب -              أ 

ًثانيا 
  :  مادور كل من  مع كتابة معادلات التفاعل كلما امكن ذلك  -١ :

  -  دور الدولومیت فى المحلول الاكسجینى-  دور الحجر الجیرى فى الفرن العالى  -      

  .            دور الغازات المختزلة فى فرن مدركس 

   .III من كلورید حدید  يول على أكاسید الحدید الثلاث الحص وضح بالمعادلات  -      ب 

ًثالثا 
  :وضح بالمعادلات فقط  :  

  . إضافة الماء الى نیترید ماغنیسیوم – ١       

  . تسخین خلات الصودیوم اللامائیة  مع الجیر الصودى – ٢       

ة المركب الناتج وكیفیة الكیل حمض بنزین سلفونیك مع الصودا الكاویة وضح اھمی تفاعل – ٣       

  .عملھ

   :السؤال الخامس

ًأولا
  :قارن بین كل أثنین  :  

  .الھیدرة الحفزیة ،   الھدرجة  – ١   
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 ١٣

  .الرابطة التناسقیة ،   الرابطة التساھمیة  – ٢    

  .البلمرة ،   التكسیر الحرارى  – ٣    

  .عدد الكم الثانوى ،   عدد الكم المغناطیسى  – ٤    

ًثانيا
 ٠.٠٥ جم عویرت مع حمض كبریتیك ١.١تزن )كربونات صودیم(عینة من رماد الصودا 

   مل حتي تمام التعادل احسب النسبة المئویة لكربونات الصودیوم في العینة٣٥مولاري فلزم  

ًثالثا
    فى كثیر من المركبات العضویة أذكر إسم أربع مركبات C = Oتوجد مجموعة الكربونیل   :  

  . مع كتابة الصیغة البنائیة لكل مركب منھا          

   :السؤال السادس

ًأولا 
  :اكتب معادلات التفاعل النھائى فى كل من  :  

  .  العمود الجاف - ١      

  . مركم الرصاص موضحا متى یعمل المركم كخلیة الكترولیتیة – ٢      

ًثانيا
   ما المقصود بكل من مع التمثیل فى كل حالة  :  

  . مبدأ البناء التصاعدى – ١      

  .الاسترة – ٢      

    بلمرة التكاثف-٣       

ًثالثا 
  : أذكر السبب العلمى –أ :  

            تتم صناعة غاز النشادر بطریقة ھابر بوش تحت ضغط بینما لا یحدث ذلك عند

  .          صناعة أكسید النیتریك 

  : ما المقصود بكل من –        ب 

  . الرابطة الفلزیة وما تأثیرھا على قوة وصلابة العنصر وكذلك درجة غلیانھ -           

  .  عملیة التھجین -           
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 ١٤

  )٤(امتحان رقم                                         نموذج 

  

   ساعات٣: الزمن المحدد للإجابة 

  اجب عن خمس أسئلة فقط

  :السؤال الأول

ًأولا 
  :ما ناتج أكسدة المركبات الآتیة فى الظروف المناسبة لكل منھا : 

                  
– CH3 CHO – C2 H5 OH – HCHO-CH3CH(OH)CH3 

  

C6H5CH3     

  

  : ًثانيا 

   :العلمى للعبارات التالية           أكتب المفهوم 

  .صیغة توضح عدد ونوع الذرات وطرقة الارتباط بینھم في المركب -١

 . الاحماض الكربوكسیلیة عدد مجموعات الكربوكسیل في -٢

  .تحویل مركب خطي الي مركب حلقي -٣

  .قلوي مائيتفاعل ھالید الالكیل مع  -٤

 .الذوبان في الماءحاصل ضرب تركیز الایونات الناتجھ من تاین مركب ایوني شحیح  -٥

  . كیز بالضبطر محلول معلوم الت -٦

 .عملیة خلط أو دمج بین أوربیتالات نفس الذرة ینتج عنھا أوربیتالات متكافئة فى الطاقة  -٧

 تناسب عملیة  صغیرةعملیة تتحول فیھا حجوم الخام الضخمة صعبة الاختزال الى حجوم -٨

  .الاختزال 
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 ١٥

  :السؤال الثانى

  دلات الكیمیائیھ كیف تمیز عملیا بین حمض نیتریك مخفف واخر مركزمستعینا بالمعا: أولا

  . حمض كبریتیك مخفف واخر مركز– 

  

  :ما المقصود بكل من : ثانيا

  . الرابطة الھیدروجینیة – قاعدة ھوند –قاعدة لوشاتیلیھ

  

  . كیف تحصل على كل من :ثالثا 

  من السیدریتIIIكلورید حدید  -١

 .أیون الفوسفوینوم من غاز الفوسفین  -٢

 ٠كربید كالسیوم من الاسیتیك حمض  -٣

  

   :السؤال الثالث

  :علل لما یأتى : أولا 

   

  ٠ الداكرون في صناعة صمامات القلبیفضل  -١

 ٠حمض الكبریتك اقوي من حمض الفوسفوریك -٢

 ٠ وجود مادة مؤكسدة في عملیة البلمرة -٣

 ٠ائیة یستخدم السیزیوم فى الخلایا الكھروكیمی -٤

 استخدام نترات البوتاسیوم فى صناعة البارود -٥

 ٠ الجلسرول اكثر ذوبانا في الماء من الایثانول -٦

  

  :اكتب الصیغ البنائیة لكل من المركبات التالیة : ثانيا 

  

   ثلاثي میثیل بنتان٤و٢و٢ ــ  میثیل بروبانویك٢-كلورو-٢   حمض البكریك ــ 
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 ١٦

  

  )  ب(ناسب مع العمود ما یت) أ(اختر من العمود : ثالثا 

  

   )ب )                                                           ( أ (           

  

  ــ أسیتات الصودیوم                     أ ــ مادة مانعة لتجمد الماء فى مبردات السیارات١

  ــ الكحول المحول                       ب ــ صناعة الحبر السرى٢ 

  تحضیر المیثان  جـ ــ فى  ــ سلسسة الاكتیندات                 ٣

  4F  د ــ عناصر یتم فیھا إمتلاء الفرعى       یكل                 ــ  الن ٤

     ھـ ــ تعبیر عن درجة الحموضة أو القاعدیة للمحالیل المائیة    ــ الایثیلین جلیكول                 ٥

    و ــ عامل حفز فى عملیات ھدرجة الزیوت                       ــ كلورید الكوبلت ٦

 5F ز ــ عناصر یتم فیھا إمتلاء المستوى الفرعى        ــ الأس الھیدروجینى              ٧

  الھیدروكسیل، ح ــ حاصل ضرب تركیزى أیون الھیدروجین    ــ سلسلة اللانثانیدات                ٨

  ى ــ وقود للمنازل                                                

  : السؤال الرابع 

  :   لدیك العناصر والمركبات الآتیة :أولا

  

  ــ ماء مقطر ــ كلورید أمونیوم ــ كحول ایثیلى ــ   حمض اسیتیك    حدید ــ صودیوم ــ جیر حي ــ 

   حمض نیتریك مركز-   فینول ــ حمض كبریتیك مركز

  

  : خدم ھذه المواد للحصول على كل من مع كتابة معادلات وظروف التفاعل كیف تست

   ــ غاز النشادر مع رسم جھاز التحضیر٢                 IIــ كبریتات الحدید ١ 

  ــ إستر ٤ــ إیثوكسید الصودیوم                ٣ 

  

  ٠ن الفضة ــ ماھى الخطوات التى یجب إجرائھا لطلاء معدن رخیص بطبقة م١ :ثانيا 

مع تحدید فئتھ ونوعھ وموقعھ فى ) ١٢(ــ أكتب التركیب الالكترونى لعنصر عدده الذرى ٢        

  ٠الجدول الدورى 
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 ١٧

  :  مانوع الروابط الموجودة فى المركبات الآتية -١: ثالثا 

  ــ كلورید الصودیوم  ٣ــ غاز الایثیلین                ٢ــ الماء                ١     

    ماذا یحدث عند إمرار تیار كھربى مستمر فى خلیة تحلیلیة تحتوى على محلول كبریتات -٢    

  ٠ بین أقطاب من البلاتین II     نحاس 

  

   : السؤال الخامس

  : أعد كتابة العبارات التالية بعد تصويب ما بها من أخطاء :  أولا

      

  زیادة شحنة النواة وذلك لضعف قوى الجذب ــ یزداد نصف قطر الذرة فى الدورة الافقیة ب١    

  ٠        بین النواة والكترونات المستوى الأخیر 

  ٠ لھ أوربیتال واحد بیضاوى غیر متماثل حول النواة   (S)ــ المستوى الفرعى ٢    

  ٠الكترون  ) ٧٢( یتشبع بعدد  (Q)ــ المستوى الأساسى ٣    

  :رات الآتیة تخیر الإجابة الصحیحة من العبا: ثانيا 

  -----في المجموعات الراسیة في الجدول نصف القطر الذريــ ١      

   ) متساوي ــ یزداد ــ یقل          (

  ------- من انواع التحلیل الكمي ــ ٢      

   ) جمیع ما سبق–تحلیل باستخدام الاجھزة ــ تحلیل وزني ــ تحلیل حجمي ا       ( 

  .................... فى تحدید (ms)زلى غالمــ یستخدم عدد الكم ٣      

  )مستویات الطاقة الفرعیة وعددھا (            ــ 

  ) عدد الكترونات كل مستوى طاقة رئیسى (            ــ 

  )تحدید اتجاه حركة الإلكترون(            ــ 

   ٠.....................  ــ أضعف الأحماض ھو ٤      

                        HCl                          HBr                       HF 
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 ١٨

  .....................ــ أوربیتالات مستوى الطاقة الفرعى تكون ٥

  

  ٠مختلفة فى الطاقة ومتشابھة فى الشكل  •

 ٠متساویة فى الطاقة ومختلفة فى الشكل  •

 ٠متساویة فى الطاقة ومتشابھة فى الشكل  •

  

   أمبیر فى محلول نترات           ١٠احسب كتلة الفضة المترسبة بعد إمرار تیار كھربى شدتھ : ثالثا 

        الفضة لمدة نصف ساعة بین أقطاب البلاتین إذا علم أن تفاعل الكاثود ھو  

                               Ag                  > -------------     Ag+   + e‾  
   جم١٠٨الذریة للفضة        الكتلة 

 مولاري حمض خلیك عند ٠.١ احسب تركیز ایون الھیدروجین وقیمة الاس الھیدروجیني في محلول -

  ٥- ١٠×١.٨ درجة مئویة علما بان ثابت الاتزان لھذا الحمض ٢٥

  

   :  السؤال السادس

 بین الكربون  انجستروم وطول الرابطة١,٨٩= cl –clاذا كان طول الرابطة فى جزئ الكلور  : اولا

   انجستروم احسب نصف قطر الكربون ١,٧٦= c –clالكلور ، 

  

  احسب عدد تأكسد الھیدروجین فى المركبات الاتیة  :ثانيا

NaH –H2O2 –CaH2 –H2O                                                

  :ثالثا   

  

  :     أذكر استخداما واحدا لكل من  

  ٠ فورسبیكة البرونز فوس-١     

  ٠   الیوریا-٢     

  ٠صودا الغسیل-٣     

  ٠الفانادیوم  -٤     
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 ١٩

  
  )٥(نموذج امتحان رقم 

   ساعات٣: الزمن المحدد للإجابة 

  اجب عن خمس أسئلة فقط

  :السؤال الأول

  :  مبتدأ بكربید الكالسیوم بین مع ذكر معادلات التفاعل كیف تحصل على:اولا

 ایثیر ثنائى الایثیل   - ٢                          حمض الاستیك  - ١

 ھكسان حلقى   - ٤                                  ھالید الكیل   - ٣

  :ثانيا  

  :     أكمل العبارات الأتیة 

  .................وكسید الصودیوم مع یودید المیثیل ینتج ھیدر  محلولعند تفاعل -١

 ..........ز الساخن یتصاعد غاز عند تفاعل النحاس مع حمض النیتریك المرك -٢

  ---و ---- تفاعل الحدید الساخن مع بخار الماء الساخن ینتجعند  -٣

 .....................یستخدم ثانى اكسید المنجنیز فى صناعة  -٤

 في خیوط العملیات الجراحیھ............... یستخدم  -٥

 كولوم ٩٦٥م بعد مرور  التى تترسب من محلول نترات الكالسیو)٤٠=Ca (كتلة الكالسیوم -٦

 ...................ھى 

  :ثالثا

   تیار كھربى لمدة ساعة واحدة فى محلول كبریتات النحاس إمرارعند 

ود  فى المحلول علما بأن تفاعل الكاث جم احسب شدة التیار المار٦,٥ترسب ) بین اقطاب خاملة (

  ھو

           Cu²+     +  2eˉ  →    Cu                                                           

   جم ٦٣,٥=علما بأن الوزن الذرى للنحاس 
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 ٢٠

  

  :السؤال الثانى 

ندما تكون درجة  مل ماء كم یكون حجمھ ع٣٠٠ في α=درجة تاین حمض ضعیف :اولا -١

 α 2=تاینھ

  :لدیك العناصر والمركبات التالیة :ثانيا 

 – جمض اسیتیك – خراطة نحاس – حمض نیتریك مركز – وز سكر– ماء مقطر –كربید كالسیوم 

  حمض كبریتیك مركز

  :كیف تستخدم ھذة المواد فى الحصول على 

  ثاني اكسید النیتروجین -١

 بنزینمیتانیترو  -٢

 ایثانال -٣

 استر -٤

  :ثالثا 

خلیتان الكترولیتان اقطابھا من الفضة والألكترولیت نترات الفضة ، الثانیة اقطابھا من النحاس 

والألكترولیت كبریتات نحاس متصلتان معا على التوالى امرت بھما كمیة واحدة من الكھرباء فنتج 

  انیة جم من الفضة فى الخلیة الأولى احسب كتلة النحاس المستھلك عند أنود الخلیة الث١٢

    )٦٣.٥=  ، النحاس ١٠٨= علما بأن الوزن المكافئ من الفضة (

  :السؤال الثالث 

 انجستروم وطول الرابطة فى جزئى الھیدروجین ١,٩٦اذا كان طول الرابطة فى جزئى الماء  :أولا

  انجستروم احسب نصف القطر التساھمى لذرة الاكسجین١،٦

  : فى كل من الحالات الاتیة ما ھو الاساس العلمى الذى نعتمد علیة:ثانيا 

  تحضیر فلز الصودیوم فى الصناعة -١

 تحضیر حمض النیتریك فى المعمل -٢

   .التحلیل الوزني -٣
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 ٢١

  

   :ثالثا

  ///كبریتات حدید-//  كبریتات حدید-١كیف تمیز عملیا بین  -١

  كلورید بوتاسیوم- كلورید صودیوم-٢                                

   ما المقصود بكل من -٢

   قانون افوجادرو- قاعدة لوشاتیلیھ–  قانون فعل الكتلة- لمرة التكاثفب

  : السؤال الرابع 

  :قارن بین كل اثنین مما یأتى : اولا 

  المیل الالكترونى ، السالبیة الكھربیة  -١

  التاین الضعیف ، التاین التام -٢

 عملیة التحلل المائى ، التصبن  -٣

  :علل لما یأتى :ثانيا 

  لھا اكبر انصاف اقطار ذرات بالجدول الدورى) أ(ولى عناصر المجموعة الا -١

 لا یكتب نركیز الماء او المواد الصلبة في معادلة حساب ثابت الاتزان -٢

 حمض الایثانویك أحادى القاعدیة رغم وجود اربع ذرات ھیدروجین فى جزئى الحمض -٣

 محلول اسیتات الامونیوم متعادل التأثیر على عباد الشمس -٤

 خلایا انعكاسیة  الثانویة  الخلایا الجلفانیة -٥

  الواحدالفرعيلا یتنافر الالكترونان الموجودان فى اوربیتال المستوى  -٦

  :أكتب الصیغة البنائیة لكل من :ثالثا 

   ثنائي میثیل بیوتانال٣و٢ب الناتج من اكسدة كالمر -١

  بنتانول٢میثیل ٢ -٢

  

  :السؤال الخامس 

 العمود الجاف ، مركم الرصاص موضحا متى یعمل اكتب معادلات التفاعل النھائى فى كل من: اولا 

  المركم كخلیة الكترولیتیة 
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 ٢٢

  

  :ما تأثیر الصودا الكاویة على كل من المركبات التالیة : ثانيا 

Al2(SO4)3 - Fe2(SO4)3- CuSO4  - C6H5COOH-    

   الكیل حمض بنزین سلفونیك- 

  :  كیف تحصل على :ثالثا 

  ) ، فضة حدید(الحدید من سبیكة تتكون من   - أ

  غاز الاكسجین من نترات الصودیوم  - ب

  

  : السؤال السادس 

 العبارات الخاطئة مع تصویب أمام ) X( أمام العبارات الصحیحة وعلامة  ) √( ضع علامة : أولا 

  :الخطأ 

  .عند تسخین الماغنسیوم مع النیتروجین یتكون نترات الماغنسیوم  -١

 ة كھربیة من أى فلزات اخرى اعلى سالبی) A(تعتبر فلزات المجموعة الاولى -٢

 فى أیون حدید  3d لأن المستوى الفرعى III الى أیون الحدید IIیسھل تأكسد أیون الحدید  -٣

II نصف ممتلئ  

 یستخدم التیتانیوم في صناعة الطائرات -٤

 یتم اختزال الھیماتیت فى فرن مدركس بالغاز الطبیعى  -٥

 عد الھیدروجین عند الكاثودعند التحلیل الكھربى لمصھور ھیدرید الصودیوم یتصا -٦

  :اختر الاجابة الصحیحة  : ثانيا

  .............. فى الماء یكون IIمحلول كلورید حدید  -١

   متعادل-  قلوى التأثیر                 جـ - حمضى التأثیر          ب -ا 

  ................. عند تسخین الحدید فى الھواء یتكون -٢

   اكسید حدید مغناطیسى -               جـ III اكسید حدید-   ب        II اكسید حدید-ا 

  .............. یكون OF2)( عدد اكسدة الاكسجین -٣

  )٢+ (- جـ )                            ١-  (- ب )                   ٢-  (- ا 

  ............... یكون ] 4S¹  ˢ 3d ] Ar عنصر تركیبة الالكترونى   -٤
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 ٢٣

   انتقالي رئیسي- انتقالي داخلي                جـ -                  ب  مثالي-ا 

                                     

  ....................فكك حراریا ماعدا ت تالآتیةجمیع المركبات  -٤

 Na2CO3-       د FeSO4 -  جـ     KNO3 - ب -  FeCO3    ا

  ............. المخفف للناتج یتصاعد HClواضافة  یتتسخین برادة الحدید مع الكبر عند٥    

 SO2 -             دH2S -               جـ Cl2-         ب H2 - ا
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 ٢٤

  )٦(نموذج امتحان رقم 

   ساعات٣: المحدد للإجابة الزمن 

  اجب عن خمس أسئلة فقط

  :السؤال الأول

ًأولا 
  ................. المحول الاكسجینى   من حیث – فرن مادركس –قارن بین الفرن العالى : 

  . نوع الحدید الناتج – نوع المعامل المؤكسد أو العامل المختزل –        نوع الشحنھ 

ًثانيا 
  C4H9Brغة العامة  مركب عضوى لھ الصی: 

  . ماھى المشابھات الجزئییة لھذا المركب  - ١        

  . ما ناتج التحلل المائى  لكل من المشابھات – ٢        

  . ماذا یحدث عند اضافة حمض الكرمیك الى كل ناتج فى الخطوة السابقة مع التسخین – ٣        

   ) .٣( مع أحد النواتج فى الخطوه یتفاعل  ) ٢( أحد النواتج فى الخطوه – ٤        

  . ما أسم التفاعل فى ھذه الحالة –              أ 

  . أكتب معادلة التفاعل –             ب 

  

   :السؤال الثاني

ًأولا
  .أحدھما مشبع والآخر غیر مشبع  ) CNH2N( مركبان عضویان لھما الصیغة العامة   :  

  . منھما ة لكل أكتب الصیغة البنائی–       أ 

   مع رسم الجھاز المستخدمالایثانول بین كیف تحصل على أى منھما فى المعمل من –      ب 

  .            ومعادلة التفاعل 

 مع كتابة شروط المركب الغیر مشبع على  القلویة ما تأثیر محلول برمنجنات البوتاسیوم-      جـ 

  .التفاعل 

ًثانيا 
  :قارن بین كل من :  

  التفاعل الكلي  - حیث التركیب  والبطاریة الجافة    من ، بطاریة النیكل كادمیوم        

   : السؤال الثالث
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 ٢٥

ًأولا 
 مل حمض ھیدروكلوریك ٢٥ مولر كربونات صودیوم مع ٠.٠٥ مل من محلول ٢٠تعادل :  

   مل محلول ھیدروكسید صودیوم احسب٨ مل من ھذا الحمض مع ٢٠وتعادل  

  لصودیوممولاریة ھیدروكسید ا -١

   مل من ھذا المحلول٥٠٠ كتلة ھیدروكسید الصودیوم المذابة في  -٢

  

ًثانيا 
  :أكتب الصیغ البنائیة لكل من : 

  بیوتانول ثالثي -٢                                بولي ایثین -١        

  ملیة من مركب ینتج عن عالاول        ثم بین بالمعادلات الكیمیائیة كیف تحصل على المركب 

  .ً لزیت البترول موضحا شروط التفاعل الحراري        التكسیر 

  

  :السؤال الرابع 

أولا
ً

  : الصحیحة الإجابةأختر  : 

   :التاليفى النظام المتزن  -١

  

2NO  =======> حرارة N2 + O2 +  

    غاز             غاز                                              غاز                                          

  :بأحد الطرق التالیة   ) NO( یمكن زیادة كمیة  

  . زیادة درجة حرارة النظام -ب.                      تقلیل كمیة الاكسجین  -   أ

  . زیادة الضغط على النظام -د.                       تقلیل كمیة الیتروجین -        جـ 

  :اعلات الانعكاسیة المتزنة یعمل على العامل الحفاز فى التف -٢

  .زیادة سرعة التفاعل الكیمیائى الطردى فقط   - أ

 .زیادة سرعة التفاعل الكیمیائى العكسى فقط   - ب

  . الوصول الى حالة الاتزان بسرعة -جـ

  . إبطاء سرعة التفاعل الطردى –د 

 كلورید ى لمحلول بالتحلیل الكھربالنحاس  مول من ٢ كمیة الكھرباء اللازمة للحصول على – ٣

  :تكون النحاس 

   نصف فاراداى-      د  فاراداى    ٤ -  جـ      فاراداى         ١ -   ب       فاراداى    ٢   -ا      
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 ٢٦

یلزم إمرار كمیة من الكھرباء من محلول احد املاحة ) لفلز ثلاثى التكافؤ( لترسیب الكتلة الجزیئیة – ٤

  مقدارھا

   كولوم٢٨٩٥٠٠ - كولوم        د٩٦٥٠ - كولوم          جـ٨٩٠٠ -        ب كولوم  ٩٦٥٠٠ -ا     

  

ًثانيا 
على كل  من حمض كبریتیك ونیتریك مركزین وضح  مع كتابة معادلات التفاعل تأثیر مخلوط  -: 

  : من 

  فینول -٣                          طولوین -٢                         نیتروبنزین -١

                       ولجلسر -٤

  وضح  -

   لماذا مركبات عدید النیترو شدیدة الانفجار-١

   دور المنظف الصناعي في عملیة التنظیف-٢

   : السؤال الخامس

   : اھمیة كل منماھى  : أولا

  برینسالا  - أ

 حمض الاسكوربیك   - ب

  حمض الستریك -جـ

 pvc -د

  

  :محالیل التالیة مع التعلیل وضح ماذا یحدث عند غمس سلك من النحاس فى ال : ثانيا

  IIمحلول نترات حدید  -١

 محلول نترات الفضة  -٢

  :أذكر السبب العلمى  : ثالثا

  .درجة انصھار المركبات الایونیة مرتفعة  -١

 لا توجد مركبات فى الظروف العادیة للعناصر النبیلة -٢

 ملح الطعام یذوب فى الماء ومحلولة یسمح بنقل التیار الكھربى خلالة -٣

  .كر یذوب فى الماء ومحلولة لایسمح بنقل التیار خلالة بینما الس

   .الرابطھ سیجما اقوي من الرابطة باي -٤

 خلط الاسبرین بمادة قلویة -٥
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 ٢٧

  برومو بروبان-٢اضافة برومید الھیدروجین للبروبین یتكون  -٦

  

   :السؤال السادس

  )أ(الصیغة الكیمیائیة المقابلة للمركب من العمود ) ب(تخیر من العمود  : أولا

  )ب(  ) أ(

            CH3COOCH2C6H5 -١                  بروبانون                 - ٢  -أ

                             C3H5 ( OH ) 3  -٢               حمض البیوتریك               -ب

                              C6H3 ( OH )3  -٣             الجلیسین                         -جـ 

                                                                                   O  

         CH3  -  CH  -  C  -  OH -٤                الجلسرین                        -د

                                                 NH2                                                   

                        C3H7COOH  -٥               البیروجالون                   -ھـ

                                                                          O                           

                        CH3  -  C -  CH3  -٦              استراسیتات البنزیل           -و

                                             O                                           

                                                     ٧-  CH3 – CH2  -  C  -  OH         

  

ًثانيا 
  -: أكتب لكل من -: أ : 

  )اضافة واكسدة(   الاستیلین -           

  )اضافة واحلال (العطري  البنزین -             

  )استبدال و تكاثف( الفینول -             

  أكتب معادلة تحضیر غاز الامونیا فى المعمل مع رسم جھاز التحضیر-     ب    
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 ٢٨

  )٧(نموذج امتحان رقم 

   ساعات٣: الزمن المحدد للإجابة 

  اجب عن خمس أسئلة فقط

  :السؤال الأول

  .د ، جـ ، ب ، أربعة عناصر أ : ًأولا 

ًغالبا وأحیانا   ) ١+( عدد تأكسد أ   - ً )-١. (   

 .الكترون  ) ٧( بھ ) ب ( مستوى الطاقة الأخیر فى ذرة العنصر  -

 .اكسیده متردد ویقع فى الدورة الثالثة ) جـ ( العنصر  -

  ) .٥+>  ==3-( لافلز عدد تأكسده یبدأ من ) د ( العنصر  -

  :          من المعلومات السابقة أجب عما بلى 

  .وموقع كل منھم فى الجدول الدورى ) د ، جـ ، ب ، أ ( اذكر أسماء العناصر  -١

 وما ما أسم المركب الناتج وصیغتھ الكیمیائیة) ب ، أ ( ائى بین العنصر إذا حدث تفاعل كیمی -٢

 .نوع الرابطة المتكونة بین كل منھما والمركب حمض أم ملح أم قاعدة 

 .الیھ   ) NaOH(  وما ناتج إضافة ) جـ ( ماھى صیغة اكسید العنصر  -٣

 ى الماءوما نتیجة إذایة كل منھما ف) ب ( ما صیغة ھیدرید واكسید العنصر  -٤

  .القاعدیة ، وضح الصیغة الحمضیة 

ًثانيا 
  .ماھى العوامل التى تؤثر على معدل التفاعل الكیمیائى  -: 

  .        أكتب معادلات تمیؤ كلورید الأمونیوم 

  )تحضیر غاز النشادر بطریقة ھابربوش  (   فى التفاعل الانعكاسى المتزن التالى  -     

   + 3H2 + N2 ==========  2NH3    طاقة 

   :   علل

  .سیر التفاعل فى الاتجاه الطردى عند زیادة الضغط   - أ

  .سیر التفاعل فى الاتجاه العكسى عند زیادة درجة الحراره   - ب
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 ٢٩

   :السؤال الثانى

ًأولا
  :علل لما یأتى  : 

  .الایثیلین جلیكول لھ نوعین من الاملاح  -١

  .فاعل العكسيعند استرة حمض البنزویك لا یستخدم حمض كبریتیك لمنع الت

  .العناصر الانتقالیة الرئیسیة لھا نشاط حفزى  -٢

 الى أحد أملاح النحاس  )  NaOH(  تكون راسب أسود عند إضافة محلول  -٣

  .ثم تسخین الناتج بشدة 

  .درجة غلیان الأحماض العضویة أعلى من درجة غلیان الكحولات  -٤

  .جمض بیركلوریك اقوي من حمض الكبریتیك -٥

ًثانيا 
  :معادلات الرمزیة التى توضح تفاعل حمض البنزویك مع كل من أكتب ال:  

  .محلول كربونات الصودیوم وبما یسمى ھذا التفاعل  -١

 .المركزین وبما یسمى ھذا التفاعل  H2SO4، HNO3مخلوط من  -٢

 ھیدروكسید صودیوم وبماذا یسمي التفاعل وفیم یستخدم المركب الناتج -٣

  

   :السؤال الثالث

ًأولا 
  :ت التالیة یحدث وأیھا لایحدث مع التعلیل أى التفاعلا: 

  .إضافة محلول الصودا الكاویة الى الایثانول  -١

 .اكسدة الأسیتون بالعوامل المؤكسدة العادیة  -٢

 .إضافة حمض النیتریك المركز الساخن الى خراطة النحاس  -٣

 )ر  فولت ٣٤-=  جھد تأكسده ( خلیة جلفانیة انودھا من النحاس  -٤

  ) .ر  فولت ٧٦=  جھد تأكسده ( ین وكاثودھا من الخارص

ًثانيا 
  :تكلم عن أھمیة كل من : 

  . الخبث داخل وخارج الفرن العالى -١       
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 ٣٠

  .داخل فرن مدركس H2، CO مخلوط  -٢      

      ٣-   CaO  لأسیتات الصودیوم عند تحضیر المیثان فى المعمل بالتقطیر الجاف.  

  ول الاكسیجیني سبیكة الفرومنجنیز في المح-٤     

ًثالثا
:   

اسود الكربون والغاز المائي وما ھي استخدامات كل مبتدأ بغاز المیثان كیف تحصل على  - ١     

  .منھم

فما كتلة كبریتات النحاس البیضاء %  ٣٦ اذا كانت نسبة الماء في كبریتات النحاس المائیة -  ٢       

CUSO4                 نحاس المائیة جم من كبریتات ال٢٠٠فيCUSO4.5H2O 

   :السؤال الرابع

أولا 
ً

  :لدیك المواد والمركبات التالیة : 

   جیر حى بین بالمعادلات كیف تستخدم ھذه– ماء مقطر – كربید كالسیوم –        كلورید أمونیوم 

  ًالآخر غیر عضوى مبینا تأثیر الماء على كل، صول على غازین أحدھما عضوى         المواد للح

  .       منھما مع كتابة شروط التفاعل  

ًثانيا 
 :  

  .      أذكر أھم الشروط الواجب توافرھا لتكوین السبائك الاستبدالیة مع إعطاء مثال 

ًثالثا 
:  

  ً      أحسب عدد تأكسد كل عنصر فى التفاعل التالى مبینا أى العناصر عامل مؤكسد وأیھا عامل                     

  .      مختزل 

  .      تفاعل الھیدروجین مع الاكسجین لتكوین جزئ ماء 

  

   :السؤال الخامس

ًأولا 
   .الفینول كیف تحصل علي بنزامیدمن : 

ًثانيا
  :أكمل ما یأتى  : 

    .---------------- بینما التمیؤ ھو ----المعایرة ھي 
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 ٣١

١- CuSO4  + 2 NaOH======> ………. +…..…..           

٢- CaCN2  +  H2O          =======> …………. + ……..……..  

٣- FeSO4. ====> -----+…......+.….... 

  

   :السؤال السادس

ًأولا 
  .أذكر تركیب القنطرة الملحیة فى الخلیة الجلفانیة وماھى وظیفتھا : 

  :ثم اذكر السبب العلمى لما یأتى         

   الكالسیوملایمكن الحصول على فلز الكالسیوم بالتحلیل الكھربائى لمحلول كلورید -١

  .بینما یمكن الحصول على الفضة بالتحلیل الكھربائى لمحلول نترات الفضة 

  لا یمكن شحنھاخلایا الاولیة الخلایا الجلفانیة  -٢

ًثانيا 
  :قارن بین : 

  ،التساھمیة  من حیث الكفاءة على توصیل محالیلھا للتیار ، المركبات الأیونیة  -١

  .درجات الانصھار 

  .الھدرجھ ، الھیدره  -٢

 .المجموعة في الجدول الدوري ،الدورة -٣

 الانثنیدات والاكتنیدات -٤

ًثالثا 
:  

واكتب الصیغة الجزیئیة للبلورات  اذا ///   احسب عدد جزیئات ماء  التبلر في كلورید الحدید-١        

 جم وكتلتھا بعد ١٠.٧٢٧٥ جم  وكتلتھا وبھا الملح المتھرت ٩.٣٧٥كان  كتلة زجاجة الوزن فارغة 

   جم ثم احسب النسبة المئویة لماء التبلر؟١٠.١٨٧٥ین وثبات الوزن التسخ

vb/com.abnorkemiathanwya.www://http/  

  د عاطف خلیفة
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